

Комм. правая. - 1993. - Чабр. - С. 1.

По ком звонит КОЛОКОЛ

На этот раз колокол извещает о том, что от нас на 91-м году жизни ушел Семен Степанович Гейченко.

Имя это в сознании нынешних поколений напрекло связано с именем Пушкина. Семен Степанович многие годы был директором и хранителем пушкинского музея-заповедника в Михайловском. Пришел он сюда после ранений на фронте, и вся долгая жизнь талантливого человека была отдана служению памяти Пушкина. Был он в Михайловском администратором, хозяйственником, экскурсоводом, краеведом, архивариусом, историком, землемером, архитектором, садовником, орнитологом, ботаником, хранителем реликвий. Написал несколько очень хороших книг.

Сейчас, когда всем очевидны плоды вдохновенной работы, принято говорить: Пушкину повезло на Гейченко, а Гейченко на Пушкина. Верная мысль стала уже расхожей. Но ведь действительно повезло. И Пушкину, и Гейченко. Привычна на все глядеть пушкинскими глазами наградила старожилка селца Михайловское дорогими для нас пушкинскими чертами. Любознательность, мудрость, почти детская радость от всего хорошего в жизни, доброта, щедрость, со всеми равное обращение, веселое озорство. Таким был Семен Степанович Гейченко.

Этот снимок я сделал в 1984 году. Вместе с хозяином дома мы опробовали звон собранных им старинных колоколов. Сегодня колокол печально звонит об ушедшем от нас дорогом человеке.

В. ПЕСКОВ.

